

Шире размах социалистического соревнования на уборке урожая! ДАДИМ РОДИНЕ 200 ТЫСЯЧ ТОНН ХЛЕБА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 116 (7789) ♦ Суббота, 20 июля 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ДЕПУТАТ СОВЕТА

В год свершения Великой Октябрьской социалистической революции Владимир Ильич Ленин писал о чудесном средстве сразу, одним ударом удешевить наш государственный аппарат. Средства, каким ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. «Это чудесное дело — привлечение трудящихся, привлечение бедноты к повседневной работе управления государством».

Сбылись мечты Ильича. С первых дней Советской власти люди труда в нашей стране принимают самое активное, самое непосредственное участие в работе всех органов государственной власти.

Коммунистическая партия неуклонно развивает социалистическую демократию, совершенствует всю систему политической организации нашего общества. Ярким свидетельством проводимой работы служит активизация разносторонней деятельности Советов, повышение роли депутатов. Этому в большой степени способствовало принятие Верховным Советом СССР Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Созданы благоприятные условия для еще более успешной, творческой их работы. В этом нас убеждает повседневная работа исполкомов городского и районного Советов. Значительно активным стало участие народных избранников в подготовке, сессиях, в рассмотрении вопросов хозяйственного и культурного строительства, эффективнее стала деятельность в постоянных комиссиях и, наконец, личное участие в осуществлении принимаемых решений.

Особой активностью в общественной работе отличаются депутаты городского Совета монтажник СУ-7 С. Бондарев, электрослесарь завода РТИ им. 50-летия СССР В. Главнов, бригадир слесарей химкомбината И. Барабошин, электросварщик Саратовгэсстроя М. Толстых, депутаты районного Совета шофер районного отделения «Сельхозтехника» А. Бычков, главврач Никольской больницы Э. Егорова и многие другие.

Депутаты по поручению Советов проверяют работу государственных органов, предприятий, учреждений и организаций по вопросам, относящимся к ведению Советов, причем депутаты чаще сами возбуждают вопрос о проведении таких проверок. Это, несомненно, позволяет еще более усилить контроль за тем, как выполняются на местах директивы партии и правительства.

Огромная роль отводится депутатам в укреплении связи Советов с массами. В этом направлении важное значение имеет выполнение наказов избирателей, в которых проявляется высокая политическая сознательность балаковцев, труженников района, их заинтересованность в государственных и общественных делах.

За последнее время разнообразнее стала массовая работа депутатов как в трудовых коллективах, так и по месту жительства. В ходе приема граждан возникают насущные вопросы, которые затем в соответствии с законом выносятся на рассмотрение в Советах. Развился принцип подотчетности депутатов перед избирателями.

И еще об одном из важнейших принципов нового закона. Наши депутаты должны всегда и везде являть собой пример настоящего гражданина своей страны. И в первую очередь это относится к его трудовой деятельности. Где бы он ни представлял избирателей — в Совете маленького села или другом органе власти государства, — его место в первых рядах строителей коммунизма. Авторитет общественный в нашей стране начинается с авторитета трудового и никогда не расходуется с ним.

Это прекрасно понимают депутаты областного Совета бригадир монтажников СУ-1 Н. Фролов, доярка колхоза «Знамя коммунизма» Н. Филонова, депутаты городского Совета слесарь-обходчик треста «Балаковводстрой» Г. Гальцова, машинист управления механизации строительных работ В. Купоров, аппаратчик химкомбината А. Черемных, депутат районного Совета тракторист колхоза им. Чакова П. Шишкин, депутат сельского Совета доярка колхоза им. Кирова К. Федечкина и др.

ПО ПРИМЕРУ РОВЕНЦЕВ

Труженники сельского хозяйства Ровенского района нашей Саратовской области решили на год раньше срока выполнить задание девятой пятилетки по продаже государству зерна и некоторых других видов сельскохозяйственной продукции. Это замечательное начинание привлекло внимание Центрального комитета нашей партии и лично Генерального секретаря Л. И. Брежнева, который прислал в адрес ровенских хлеборобов приветственную телеграмму. В ответ на такое внимание ЦК партии к труженникам села мы, механизаторы Балаковского района ответили ударным трудом, всесторонне подготовились к уборке урожая и приложим все силы к тому, чтобы и наш район в нынешнем году выполнил задание пятилетки по продаже государству 200 тысяч тонн зерна.

Урожай нынче богатый. Судьба его в руках комбайнера. Мы организовано приступили к уборке его в нашем колхозе «Победа». Хлеба предстоит убрать на площади 6225 гектаров. В поле вышли все 20 комбайнов.

В минувшем году я намолотил 9 тысяч центнеров зерна, в социалистическом соревновании по колхозу занял второе место, за что награжден орденом Трудового Красного Знамени. Теперь я взял обязательство намолотить не менее 10,5 тысячи центнеров зерна. Если же нам правление колхоза создаст условия для работы без простоев, обеспечив автотранспортом для разгрузки зерна, то я готов на большее. К этому же готовы мои товарищи А. Н. Давыдов, А. А. Солдатов, Г. Е. Дзюба и другие.

А. ПРОХОРОВ,
комбайнер колхоза «Победа».



ХЛЕБ НАШ, ВАШ, МОЙ

Если на этикетке в витрине магазина прочтете цену буханки хлеба, — не верьте, что она стоит 16 копеек. Хлебу цены нет! Хлеб — наше главное и большое богатство, он — сама жизнь. Самый бедный и невкусный обед — без хлеба.

Мне понятно нетерпение товарищей по коллективу: «Скорей в деревню, на ударный фронт!». Как и они, я тоже в счастливом плену у земли.

На уборку еду уже второй раз. В прошлом году работал в колхозе «Завья Ильича». Что это было за время! Ни минуты покоя, а усталости нет. Все мы — и колхозники, и шефы — жили одним желанием: вовремя и без потерь убрать урожай.

Четко распределяли время. Днем возили зерно из-под комбайнов, вечером — на хлебоприемный пункт. В ненастную погоду не простаивали, переключались на заготовку силоса. Уборочный конвейер действовал безотказно. Да и как же иначе: уборка не растяжима во времени, а ограничена природой. Поэтому и спешили, дорожили каждой минутой.

Вместе со мной трудились в колхозе водители Я. Р. Ларцев, В. Задворнов, И. П. Будаев. Не

зная устали, работали и земледельцы. На токах, в поле можно было видеть школьников, пенсионеров — никто не хотел быть в стороне от общего дела.

18 лет дружат наши шоферы с труженниками села. По отзывам, они довольны своими помощниками. В различных хозяйствах района побывали в прошлом году А. С. Суровцев, награжденный медалью ВДНХ и медалью «За трудовое отличие». И. В. Пацула, М. А. Богачев, В. И. Малафеев, семейный экипаж — отец и сын Василий Григорьевич и Николай Лукьяновы и многие другие.

44 водителя изъявили желание работать в деревне в этом году. Свои автомобили поведут они по бескрайним просторам Заволжья, увозя с полей самый главный дар земли — хлеб. Хлеб ваш и мой, наш хлеб.

К перевозкам зерна подготовились заранее: загерметизировали кузова, проверили все узлы автомобилей. Девять автомашин будут иметь прицепы.

Главная борьба за хлеб начинается. И пусть она принесет победу человеку!

А. СТУПИН,
водитель АТК-1.
На снимке: Александр Ступин.
Фото М. Бабенко.

Дневник уборки урожая

| | |
|------------------------------|------------------|
| Подлежат уборке зерновые на | 124127 гектарах. |
| Скошено | 12000 гектаров. |
| Обмолочено | 360 гектаров. |
| Намолочено зерна | 673 тонны. |
| Средняя урожайность | 18,6 центнера. |
| Обязательство по сдаче зерна | 200000 тонн. |
| Сдано хлеба государству | 88 тонн. |

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Страдная пора пришла на поля нашего колхоза. Ожили степи, над полевыми станами взвились красные флаги.

10 комбайнеров вышли косить озимые культуры. Рожь и пшеница свалены в валок на площади 600 гектаров. Дух соревнования царит среди механизаторов, каждый стремится сделать больше и лучше.

Почерк настоящих мастеров хлебного поля узнаешь, посмот-

рев на загонку, где прошли комбайны коммуниста А. И. Ивентьева, Н. Ф. Хлюстнева, А. Н. Поцичева.

Вчера комбайнеры, переоборудовав машины, начали подбирать валки. За день хлеб был убран с 60 гектаров. И опять впереди оказались коммунисты. И. Ф. Карпов возглавляет соревнование. Без простоев работают комбайны, быстро загружаются бункеры мехтока. Не подводят полеводо-

водители. Добросовестно трудятся водители Г. Поничев, А. Солдатов, В. Галушко.

Сегодня колхозники отправили на хлебоприемный пункт первую машину с зерном. На току организована двухсменная работа. И хлеб, выращенный труженниками нашего колхоза, потечет в закрома государства.

В. ГАМИН,
председатель колхоза имени Свердлова.

К сведению рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и членов редколлегий стальных газет, всех активистов печати.

Дирекция вечернего университета марксизма-ленинизма
ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ

на отделение журналистики для обучения в 1974—1975 учебном году. Срок учебы — 3 года. С заявлением на имя директора университета, характеристикой-рекомендацией партийной организации и документом об образовании обращаться в редакцию газеты «Огни коммунизма». Последний срок подачи документов — 30 августа с. г.

ПРОФГРУППА, КОЛЛЕКТИВ, ЛИЧНОСТЬ

С научно-практической конференции

Советские профсоюзы, руководимые Коммунистической партией, вооруженные решениями XXIV съезда КПСС, активно участвуют во всех областях жизни нашего общества.

Городская профсоюзная организация насчитывает свыше 65 тысяч членов профсоюза, объединенных более чем в 1,5 тысячи профсоюзных групп. Профгруппы под руководством партийных организаций проводят активную работу по мобилизации трудовых коллективов на выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, добиваются, чтобы каждый труженик выступал как сознательный борец за осуществление экономической политики партии, стремятся выработать у людей отношение к труду как повседневной потребности, способствуют овладению трудящимися передовыми методами труда, новейшими достижениями науки и техники.

Обобщить опыт организаторской и воспитательной работы профгрупп — такую цель поставили перед собой участники научно-практической конференции «Профгруппа, коллектив, личность», которую подготовил городской совет профсоюзов.

На конференции с докладом «Профгруппа, коллектив, личность на современном этапе коммунистического строительства» выступил преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Балаковского общетехнического факультета Т. П. Сизова. В ее докладе глубоко и полно было проанализировано значение профгруппы в воспитании трудового коллектива, его отдельных членов, взаимосвязь профгруппы, коллектива, личности и роль профгруппы на современном этапе коммунистического строительства.

Содержательным было выступление профгруппорга инструментального участка, судоремзавода В. П. Шебалина, который говорил о работе руководителей участка, профсоюзной группы по укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению персональной ответственности за порученное дело. В 1961 году участку, где работает В. П. Шебалин, в числе первых было присвоено звание коллектива коммунистического труда. На участке поддерживается высокая культура производства, в хорошем состоянии находятся бытовые помещения, оборудованные самими же рабочими. Все рабочие на участке имеют по две и более смежных профессии, что позволяет выполнять годовые планы с опережением на один-полтора месяца.

В. Шебалин говорил также о возросшей сознательности своих товарищей по работе, привел характерные примеры: получение заработной платы производится без кассира, ликвидированы замки с рабочих верстаков и т. д.

О роли и практической деятельности профсоюзной группы в дальнейшем развитии социалистического соревнования за ускорение роста производительности труда и досрочное выполнение планов девятой пятилетки рассказала И. А. Шульга — профгруппорг завода строительных материалов комбината промышленных предприятий. В ее выступлении большое внимание было уделено формам работы по изысканию путей труда.

С большим интересом было выслушано выступление Д. И. Лобановой — профгруппорга кордного производства № 2 комбината химического волокна имени В. И. Ленина, которая поделилась опытом работы профсоюзной группы в вопросах социального развития коллектива. Дина Ивановна

рассказала о том большом влиянии со стороны профсоюзной группы, администрации смен, цеха, которым окружены молодые рабочие, о принципиальной требовательности, товарищеской взаимопомощи, что являются основой жизни их коллектива.

О научно-техническом прогрессе, интенсификации производства рассказал на конференции А. М. Ильинцев — председатель цехового комитета цеха № 2 завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР. Он говорил о том, что современное производство предъявляет повышенные требования не только к технике, но, прежде всего, к людям. Их знания, их творческий подход к делу становятся действенным ускорителем технического прогресса. Далее А. М. Ильинцев в своем выступлении остановился на большой эффективности рационализаторской работы в цехе и руководстве ею со стороны профсоюзной организации.

Опыт работы профсоюзных групп, трудовых коллективов в коммунистическом воспитании рабочих и служащих, в формировании всесторонне развитой личности поделился председатель заводского комитета профсоюза завода им. Дзержинского В. Ф. Фомин. Он остановился на той большой кропотливой работе профсоюзных групп, которая способствует коммунистическому воспитанию членов трудового коллектива.

Роли профсоюзной группы в борьбе за повышение политических и экономических знаний, профессионального мастерства было посвящено выступление Н. Д. Полетаевой — председателя профкома управления бытового обслуживания населения. Она поделилась опытом работы школ экономических знаний и коммунистического труда, рассказала о формах работы профсоюзных групп по повышению профессионального мастерства рабочих и служащих.

Большой заботой о коллективе было проникнуто выступление Е. С. Паутовой — профгруппорга 2-го механического цеха завода запчастей. Много дел на счету профсоюзных групп этого цеха: разнообразные конкурсы, вечера отдыха, посвященные знаменательным датам, смотры художественной самодеятельности, спортивные соревнования и т. д. Все они способствуют организации здорового быта и культурного отдыха трудящихся.

В заключение научно-практической конференции выступил председатель городского совета профсоюзов В. И. Калинин. Он отметил, что за последние годы по инициативе КПСС были приняты важные меры, направленные на расширение правовой основы деятельности профсоюзов, в связи с чем расширился и круг вопросов, которые призваны решать профсоюзы.

Вместе с тем В. И. Калинин отметил, что работа отдельных профсоюзных организаций, профгрупп в организации соцсоревнования, улучшении условий труда, воспитании членов своих коллективов требует улучшения. Поэтому необходимо еще раз проанализировать свои дела, сравнить их с практикой работы других профгрупп, на основе этого выработать оптимальные формы работы и при максимальном использовании их добиться наилучших показателей во всей многогранной деятельности профсоюзов.



За успехи в уборке урожая минувшего года комбайнер колхоза имени Чкалова Александр Григорьевич Родичев удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина. Опытнейший комбайнер подготовился к уборке богатого урожая нынешнего года и решил намолотить 10 тысяч центнеров зерна.

Фото Б. ТКАЧЕНКО.

СВЕРХ ПЛАНА

К итогам полугодия коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола пришел с рапортом о своей трудовой победе. План шести месяцев выполнен на 101,6 процента.

На собственные нужды сэкономлено миллион 295 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Копилку экономии пополнило и снижение себестоимости затрат на выработку одного киловатт-часа электроэнергии. Снижение составило 1,3 процента против запланированного.

Н. КУЗНЕЦОВА,

начальник планово-экономического отдела.

УСПЕХ БРИГАДЫ

На объектах второй очереди строящегося химического завода отличными результатами в труде завершили минувший месяц штукатуры комсомольско-молодежной бригады Раисы Шишацкой. Работая на печном отделении, при плане 1340 коллектив бригады оштукатурил 1505 квадратных метров стен и потолка, выполнила затирку поверхностей на площади 12 тысяч квадратных метров.

Комитет комсомола и штаб «Комсомольского прожектора» стройки подвели итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад Первого места и переходящее Красное Знамя обкома комсомола вручено бригаде штукатуров Раисы Шишацкой.

С. РЕЗНИК.

КО ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами — под таким девизом трудится коллектив комбината промышленных предприятий.

В эти дни в коллективах широко развернулась подготовка к празднику — Дню строителя. Слова не расходятся с делом. Так, план полугодия по выпуску валовой продукции выполнен на 105,1, а сборного железобетона — на 104 процента.

А. СОЛОВЬЕВ.

ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА — УДАРНЫЙ ТРУД

Оживленная, шумная молодежь заполнила скверик у Дворца культуры строителей. В руках у юношей и девушек — лозунги и плакаты, рассказывающие о трудовых достижениях, призывающие к интернациональной солидарности с молодыми развивающимися странами, макеты орденов, которыми награжден Ленинский комсомол. Вот молодежь выстраивается в колонну и по улице им. Ленина идет на городскую площадь, где состоится торжественная манифестация, посвященная 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Яркое, праздничное зрелище представляет эта многосотенная колонна молодых, расцветшая алыми знаменами, транспарантами. Вот идут представители Саратовгэсстроя. Много славных дел на счету этой комсомольской организации. Сейчас главное из них — строительство химического завода. Коллектив стройки, поддержав начинание передовых бригад, решил на месяц раньше срока сдать в промышленную эксплуатацию второй комплекс серной кислоты.

Идет красочная колонна. Звучат комсомольские песни. Прохожие останавливаются, провозглашают молодых добрыми взглядами, читают начертанное на транспарантах. Вот на алой материи — надпись — трудовой рапорт: «Комсомольско-молодежный комплект первого кордного производства (поммастера В. Иванов) план 7-ми месяцев выполнен досрочно, к 31 мая». Такой комплект на комбинате химволокна имени Ленина — не единственный. В ходе подготовки к празднованию юбилея комсомола на предприятии было широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и соцобязательств. Выполнить план 7-ми месяцев к 12 июля — 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — с такой инициативой выступил комсомольско-молодежный комплект прядильного цеха второго кордного производства (поммастера А. Киндер, группкомсорг В. Муратова). Инициатива эта была широко подхвачена на комбинате. Девушки А. Киндера выпол-

нили свои обязательства 26 мая и взяли повышенные: годовой план выполнить к 29 октября — дню рождения комсомола.

В колонне — В. Ершова — аппаратчица прядильного цеха второго кордного производства. Комсомольско-молодежный комплект № 7, который она представляет, план семи месяцев выполнил 15 июня, а сама Валя, группкомсорг комплекта, выполняет на днях личную пятилетку. Девушки комплекта не остановились на достигнутом. Годовой план они решили выполнить досрочно — к 29 октября.

Идет молодая рабочая смена одного из старейших предприятий города — завода имени Дзержинского. Славные трудовые традиции старшего поколения бережно хранят и умножают молодые. Одна из традиций — встречать знаменательные даты в жизни страны трудовыми подарками. На 140—150 процентов выполнял сменные задания в честь юбилея комсомола электрик В. Соловьев. В счет 1975 года трудится молодой коммунист секретарь комсомольской организации цеха агрегатов токарь В. Шерстянкин. Они идут рядом в колонне, как полпреды нового поколения славного рабочего класса.

Рядом с коллективом одного из старейших предприятий города идут представители предприятия, только осваивающего производственные мощности — завода РТИ имени 50-летия СССР. Предприятие это совсем молодое, но вся область знает имена его рабочих — Ю. Белячева, О. Елисева, В. Фролова, В. Ананьева, В. Горбунова и других, знакома с его трудовыми успехами. Сегодня в колонне манифестантов те, кто славными трудовыми делами пишет биографию родного завода — оператор смолораспределителя Ю. Федоров — представитель комсомольско-молодежной бригады А. Трушкова, выполнившей полугодовой план 15 июня, прессовщица цеха № 2 И. Неделько, выполняющая производственные задания на 160—180 процентов, сверловщик В. Рыбчинский, слесарь И. Зарубин, токарь П. Бурченков из ремонтно-механического цеха и другие. Замыкает колонну, широко ша-

гают загорелые, крепкие, в рабочей одежде бойцы студенческих строительных отрядов. Много славных дел на счету этих парней и девушек в зеленых спецовках. Вот и нынче они стремятся на отлично сдать третий трудовой семестр.

На площади имени Ленина колонну участников манифестации встречают представители всех поколений комсомола: комсомольцы 20-х годов К. И. Шкирина, Д. И. Науменко и А. А. Шевченко, одна из первых пионерских вожатых А. П. Федорченко, чапаевец А. Ф. Карпов, участники гражданской и Великой Отечественной войн П. А. Козлов и Н. Ф. Букарин, Герои Советского Союза В. К. Ерошкин, К. Г. Кузнецов и В. И. Мельников, Герой Социалистического Труда П. Е. Куцаев, бригадир комсомольско-молодежной бригады монтажников П. Провоторов, делегаты XVII съезда ВЛКСМ комсомольцы 70-х годов С. Безродная и Г. Телятников. Многие из них выступили перед участниками манифестации, рассказали о роли и значении комсомола в жизни Страны Советов, о трудовых делах юношей и девушек Балакова, поделились воспоминаниями о своей комсомольской юности.

Волнующим моментом манифестации было возложение гирлянды к памятникам В. И. Ленину и борцам революции.

Секретарь комитета ВЛКСМ комбината химического волокна им. Ленина В. Вишняков зачитывает проект письма к комсомольцам и молодежи 1999 года, которые будут праздновать 75-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В письме рассказывается о славных трудовых делах балаковских комсомольцев в 1974, определяющем году девятой пятилетки, выражается уверенность, что комсомол 90-х годов умножит традиции комсомольцев 70-х. Капсулу с письмом замуруют на том месте, где планируется заложить Галерею трудовой комсомольской славы.

После манифестации на площади состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

В. АНДРЕЕВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ,

ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ, СОВЕТУЕТ

БОРОЗДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Угодья совхоза «Волгарь», насчитывающие около девяти тысяч гектаров, примыкают непосредственно к нашему городу. Наряду со злаками, в «Волгаре» возделывается обширное орошаемое овощное поле. Одни огурцы занимают там площадь более 150 гектаров. Забот здесь труженикам села более чем достаточно. А если учесть, что прополка производится вручную, то можно представить как сравнительно невелика дневная выработка одного человека.

Но у рабочих совхоза есть добрые традиционные друзья. В первую очередь, это учащиеся профессионально-технических училищ и, конечно, школьники Балакова. Только последних приезжает сейчас в «Волгарь» ежедневно 250 человек.

Ребята помнят, когда агроном совхоза Зинаида Семеновна Модина и бригадир Клавдия Александровна Свистунова впервые привели их на огурцы. Вернее, на прополку сорняков, почти сплошным ковром устлавших плантацию.

— Ох, ребята, поработать вам придется от души, ведь лето нынешнее дождливое, сорняки и почувствовали себя вольготно, поднялись, как на дрожжах,—не скрывали трудностей агроном и бригадир.

— А мы сорняков не боимся,—задорно ответил Сергей Першин.—Мы по ботанике проходили, как с ними надо бороться.

Ребята рассмеялись и весело взялись за дело. Конечно, трудно было, особенно поначалу, делать немного непривычную работу: нарочь вырывать из борозды какой-нибудь пырей ползучий или бодяк полевой, цепко влившись в землю всеми корневыми отростками. А ведь июльское солнце печет нещадно, манит к себе бурлящей прохладой серебристо-зеленая вода оросительного канала. Но многие ребята правильно считают—их труд нужен не только совхозу, но и всему городу, всей стране, на полях которой трудятся сейчас миллионы их сверстников.

Руководители многих школ с самого начала работ хорошо поставили организацию работы ученических бригад. Эффективно потрудились на ниве «Волгаря» ученики средних школ № 14, 15, 3, восьмилетней школы № 9. Наряду с этим, все еще недостаточно ребят выезжают на работу от средних школ № 15, 12. Недоработки в этом вопросе требуют срочного принятия мер как руководства, так и комсомольских комитетов.

А. ШУШПАНОВ.

ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

7 лет я живу в доме № 2 по набережной имени 50-летия ВЛКСМ. И все эти годы мы дышим пылью, которая несет с двух шоссе, ибо, они не поливаются.

Вопрос о благоустройстве города очень важный вопрос. Его решение требует серьезного внимания руководителей производств, коммунальных управлений. В 1973 году были приняты постановления горсовета, прямо касающиеся благоустройства города. А кто же будет контролировать их исполнение? Дороги у нас убираются, если сухо—на них пыль, чуть пошел дождь—грязь.

Вот уже три года валяется между школой № 5 и домом № 2 бетономешалка. А убрать ее некому. Нужно также убрать гаражи и поставить изгородь такую, как от магазина и до школы поставлена. Кстати, кто-то вырезал автогеном ее три зве-

на и уже ездят на машинах.

Песок, пыль и отработанные газы—очень вредно отражаются на здоровье людей. Что нужно, чтобы не было грязи? Подметать проезжую часть, а после промывать поливными машинами. И тогда канализация будет чистой, не станет затягиваться грязью и тинной. Нужно обратить внимание ГАИ, чтобы не разрешали водителям ездить через дворы: грязь заводится на асфальт.

Вытапывать газоны нельзя. Это же ясно. А получается наоборот. Дети играют не на площадках, специально для этого отведенных, а на газонах, вытапывая траву и ломая ветви деревьев мячами. Можно же провести беседы с отцами и матерями этой детворы и, в конце концов, принимать меры воздействия непосредственно домоуправом и участковым уполномоченным.

Г. ЗАЙКИН.

В ПОИСКАХ «КЛАДА»

Пять лет мы проживаем по улице имени Шевченко, 106, и за эти пять лет еще ни разу спокойно не могли пройти до остановки городского транспорта. Становится даже интересно: возможно строители клад ищут в этом районе, так как землю все время перекапывают. Представляете, какая там грязь после малейшего дождя!

Дети наш не имеют своей площадки, же-щинам свое белье повесить. Сидят наши дети подвал и здание трансформаторной подстанции, которую наполовину они разобрали и превратили в базу своего отдыха. Хотелось бы знать, когда работники энергорайона приступят к

монтажу этой подстанции?

Еще очень хотелось бы увидеть, когда у нас появится уличное освещение. Или может вообще проектом не предусмотрено освещение 4-го микрорайона?

Нам очень хотелось бы знать, как на этот счет думает жкк Саратовгэстроя? Магазины по улице Вокзальной утонули в грязи, после дождя туда подойти невозможно, водители отказались подвозить кеас и молоко. В гастроном ора Саратовгэстроя может пройти только пьяный за бутылкой, поскольку ему «море по колено».

Л. ЦЫНГАЛОВА,
по поручению жильцов
дома № 106.

К человеку—с душой

Мы строим третью очередь ТЭЦ-4. Но не о себе я хочу рассказать, а о тех, кто нас кормит. О буфетчице Т. Бурмистровой, официантках Г. Дудаевой, Л. Степановой. Это очень скромные и трудолюбивые люди. Внимание к посетителям, чистота помещения, аппетитные блюда, быстрота в обслуживании—все это заставило многих отказаться от столовой и полностью перейти на обслуживание буфета.

Мы очень признательны работникам буфета, особенно Т. Бурмистровой, от нее мы не слышали ни одного грубого слова, всегда она по доброму подскажет, что лучше взять. И аппетит от этого даже прибавляется. Обид нет и в помине. От души признательны работникам буфета за добросовестное отношение к делу.

ЗЕНКОВ,
по поручению строителей
ТЭЦ-4.



Коллектив целлофанового производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина принял повышенные социалистические обязательства по увеличению производства продукции и повышению ее качества. Значительный вклад в общее дело вносят работники химической лаборатории. Одной из лучших здесь является лаборантка Татьяна Косовская. Она добивается высокой точности анализов и экономии времени.

Фото Ю. Кулакова.

С УЧЕТОМ НОВОГО

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу в коллективах предприятий треста общественного питания широко развернулось социалистическое соревнование под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. За 6 месяцев определяющего года пятилетки коллектив треста в целом плановые задания и сообразительности по общему товарообороту выполнил на 101 процент, по выпуску и реализации продукции собственного производства на 100 процентов, получено прибыли 22 тысячи рублей.

По итогам социалистического соревнования в первом квартале текущего года среди предприятий общественного питания области трест занял призовое место и награжден Почетной грамотой областного управления общественного питания и обкома профсоюза.

В целях лучшего удовлетворения потребностей трудящихся в предприятиях треста систематически внедряются

прогрессивные формы обслуживания населения—отпуск обедов с последующей оплатой, по абонементам, продажа обедов на дом. Через бюро добрых услуг нами своевременно удовлетворяются заявки на изготовление кондитерских и кулинарных изделий и на обслуживание торжественных вечеров и свадеб.

Успех любого дела решают люди и в этом немаловажную роль занимают коммунисты, которые являются хорошими организаторами производства. Среди них кавалеры ордена «Знак Почета»—В. П. Шоргина и В. Г. Миронова, Е. И. Никифорова, награжденная медалью «За трудовое отличие», Н. К. Николаева, В. И. Опрышко и другие. Энтузиазм и трудолюбие показывают передовики производства кавалер ордена «Знак Почета» Н. Н. Бритова, Л. Н. Приходько, награжденная медалью «За трудовую доблесть» и отличники советской торговли В. Е. Кравцова, Л. Т. Шендаков и многие другие.

В предприятиях треста работает много замечательных производственников, 38 человек награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Наряду с положительным в работе наших предприятий, имеются и серьезные недостатки, упущения: нет ритмичности в выполнении плановых заданий и сообразительности у коллективов объединений № 3, 4, все еще поступают жалобы и нарекания со стороны посетителей столовых, кафе на качество приготовления блюд и культуру обслуживания посетителей.

Сейчас, когда все дела и мысли нашего народа подчинены уборке урожая, работники общественного питания не стоят в стороне. Если в прошлом году, с целью организации питания тружеников полей, трестом было направлено в колхозы и совхозы области 30 поваров, то в текущем году более 40.

И. ПОПОВ,
секретарь парторганизации
треста общественного
питания.

НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ

Шестой квартал жилгородка—один из старых в городе. Здесь много зелени. Радуют глаз цветочные клумбы, сеть асфальтных пешеходных дорожек, над одной из которых озеленители спецуправления ордена Ленина Саратовгэстроя сделали оригинальную теннисную аллею. По дорожкам мамы, бабушки катают в детских колясках детей, внуков. Прекрасное место для отдыха.

Но отдых не всегда безмятежен. Этот зеленый уголок квартала подростки превратили в вело- и мототрек. Человек идет по дорожке не ожидая, что из боковой аллеи на велосипеде, мопедке и даже мотоцикле может выскочить подросток. Так, П. Н. Ремизова шла с маленьким сыном Павлом, неожиданно выскочивший на велосипеде подросток сбил его, в результате ребенок получил травму. Супруги, жильцы дома № 124 по улице имени Ленина, шли по дорожке, когда подросток на велосипеде, не имея возможности свернуть, налетел на них.

П. ГОЛУБЕВ.

Где же рыцарство?

С давних времен считалось, что мужчина должен по-рыцарски относиться к женщине. Увы, сегодня это что-то не наблюдается. В этом очень легко убедиться, достаточно прийти на троллейбусную остановку «Космос» к семи часам: каждый мужчина старается первым очутиться около дверей троллейбуса. А женщины входят в троллейбус последними и стоят около сидящих мужчин.

Группа женщин.

ПО СЛЕДАМ
НЕОТЪИЖИВАЕМЫХ
ПИСЕМ

«В августе 1973 года в нашем доме начался капитальный ремонт. Но работы не-

сколько раз прерывались. Так и не окончив дело, рабочие ушли»,—пишет в письме в редакцию Л. И. Болоткина.

Письмо было направлено начальнику жкк Саратовгэстроя тов. Жиренкину. В ответе редакции он сообщил:—Капитальный ремонт до-

ма № 61 по улице Комарова не окончен в связи с тем, что наши рабочие были направлены на химический завод. Ремонт был приостановлен и был продолжен в четвертом квартале 1973 года. Ремонт дома будет завершен в третьем квартале 1974 г.

У школьников — каникулы

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И... БЕЗ ВОДЫ

Школьные оздоровительные площадки призваны организовать досуг ребят младших классов в летнее время. Согласно решению горисполкома такие оздоровительные площадки были открыты в заканальной части города в средних школах № 3, 5, 8, 10, 13. Как работают площадки? Чтобы ответить на этот вопрос, я посетила школы № 8, 13.

Каждую смену на площадках школ отдыхают по пятьдесят и более человек. Режим дня здесь таков: дети приходят в школу к 8 часам утра, завтракают и до 5 часов дня играют на свежем воздухе. Одни сражаются в футбол или лапту, другие собираются стайкой вокруг воспитательницы и с интересом слушают русские народные сказки и рассказы. После вкусного обеда следует двухчасовой сон. В пять часов вечера дети возвращаются домой. Два или три раза в неделю всем коллективом ребята посещают кинотеатр «Россия». После просмотра фильмов — столько впечатлений! Вместе с воспитателями школьники совершают прогулки, экскурсии.

Не скучно детям и в дождливые дни: в здании школы они играют в настольный теннис, шашки, читают, рисуют, репетируют готовясь к концерту выпускного утренника. Два раза в неделю проводятся музыкальные занятия, на которых дети разучивают песни и танцы. Мальчики в спортивном зале укрепляют свои мус-

кулы на брусьях, кольцах. Хорошо здесь ребятам, недаром некоторые из них остаются на вторую смену. Так, в школу № 13 пришла работница химкомбината В. Ф. Земскова и обратилась с просьбой к директору В. И. Уполонникову, чтобы он включил в список детей II смены ее дочь Галию. «Очень понравилось моей дочке здесь», — говорила она, — кормят сытно и воспитатели замечательные».

Над летней оздоровительной площадкой при школе № 13 шефствует завод резиновых технических изделий. Администрация завода проявила заботу о детях. Они были обеспечены необходимым инвентарем, для них создан максимум удобств. А вот завод запасных деталей, являющийся шефом средней школы № 8, не нашел средств для приобретения постельных принадлежностей для детского лагеря. Родители сами принесли в школу раскладушки и все необходимые вещи для отдыха. Радуются тому, что их дети, пока они сами работают на производстве, не бегают по улицам города без надзора, а весь день находятся под внимательным наблюдением воспитателей, которые стараются привить детям самые лучшие черты характера: честность, трудолюбие, вежливость и скромность.

Надо отметить, что на площадке пришкольного участка школы № 13 целое море цветов и цветущих кустарников. Воздух

прямо благоухает. Вот где развивается эстетическое чувство у детей и приобщение их к прекрасному. Совсем другая пришкольная площадка при средней школе № 8, кроме деревьев на ней ничего нет. И как-то все вокруг серо и буднично.

И последнее. Площадка носит название — «оздоровительная». А что в ней оздоровительного? Как известно, солнце, воздух и вода — наши верные друзья. Солнце и воздух есть, а где же вода? Конечно, дети могут дойти до водоема в первом микрорайоне, ходьба их не утомит. Но в водоеме нет перегородки, отделяющей глубокое дно от мелкого, чтобы дети могли безопасно купаться, а затем поваляться на горячем песке. Значит из режима дня вода отпадает. Проследим дальше. При каждой школе имеется футбольное поле, здесь голая площадка. Нет на ней спортивных сооружений: турников, лесенок, прыгалок и так далее. Нет качелей, беседок или веранд для защиты детей от палящих лучей солнца.

На всей территории пришкольного участка нет даже скамеечек, где дети могли бы посидеть и послушать, что им рассказывает или читает воспитатель. Хоть на землю садись. А на оздоровительной площадке школы № 8 дети садятся на большую металлическую трубу, благо она находится в тени.

П. БОРОДИНА.

ПАРОХОД... УШЕЛ НА ПЕНСИЮ

Русские избы, украинские хаты и даже сказочные домики «на курьих ножках» можно увидеть в доме отдыха «Чайка», расположенном на берегу Волги в живописных окрестностях города Маркса. Его обитатели — шоферы, ремонтники, механики Приволжского территориального транспортного управления. К их услугам лодки, рыболовные принадлежности, речной

трамвай для прогулок и даже пароход «Дмитрий Фурманов».

Шестидесять лет плавал он по Волге. Нынешним летом пришла пора бросить якорь на постоянную стоянку. Для старого парохода наступила вторая «жизнь» — он превращен в жилой корпус «Чайки» и примет на свой борт многих отдыхающих.

(ВСН)

Из зала суда Собутыльники

В кузнечном цехе судоремзавода не один год работали В. Д. Востоков и Г. И. Кузьмин. Востоков работал кузнецом, а Кузьмин — его подручным. Оба они семейные люди, имеют детей и, несмотря на разницу в возрасте, были дружны. Востоков мог бы передать своему младшему товарищу и опыт в работе, и в воспитании детей. Но не эти заботы связывали Востокова и Кузьмина. О работе, семье и детях они думали меньше всего. Общим их интересом была бутылка спиртного, да проблемы расчета за услуги выпрезвителя.

Причем, встречались они за рюмкой водки не только после работы, но распивали прямо на рабочем месте, благо, что этому никто не мешал. Правда, некоторые из руководителей судоремзавода по-отечески журнили их, надеясь пробудить их сознательность, но это не помогало. Реальных же мер к ним не принималось ни в дисциплинарном, ни в общественном порядке.

После очередной пьянки в выходные дни Кузьмин пришел на работу с бутылкой самогонки (через проходную это зелье пронести не трудно). Сразу же в начале рабочего дня Кузьмин и Востоков решили подлечить свои больные головы и распить самогон. Но этого оказалось мало.

С трудом дождался обеденного перерыва, и Востоков снарядил своего подручного в магазин за водкой. После второй бутылки «приятели» к работе уже не приступили: они учинили драку. В результате Кузьмин получил 3 года лишения свободы.

Таков итог нетребовательного отношения администрации и общественных организаций судоремзавода к пьяницам.

В. БУБНОВ,
народный судья.

На голубой волне

В минувшую субботу и воскресенье на вновь оборудованном воднолыжном стадионе у набережной Леонова многочисленные зрители наблюдали за ходом соревнований сильнейших воднолыжников городов Москвы, Саратова, Балакова и Сызрани.

В итоге первого дня соревнований победителем в прохождении трассы водного слаломы стал представитель спортивного клуба Московского авиационного института И. Кусмарцев (15,5 очка). Второе место занял спортсмен г. Балаково А. Щербаков (11,5 очка).

В воскресенье 14 июля воднолыжники продолжали соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина и в фигурном катании. Лучший результат в прыжках показал спортсмен из Саратова кандидат в мастера спорта А. Толстиков (30,7 и 31 метр).

Интересно и четко выполненная программа на фигурных лыжах принесла победу нашему земляку А. Щербакову, его результат 2440 очков.

Эти соревнования явились репетицией к предстоящему в г. Балаково 22—26 июля VI чемпионату РСФСР по воднолыжному спорту.

Г. ЗЕМСКОВ,
председатель областной федерации воднолыжного спорта.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО



Учащиеся Маягской средней школы во время летних каникул с увлечением работают в школьной производственной бригаде, которая состоит из комсомольцев 7, 8, 9-х классов. Производственная бригада носит название «Юность». Ее бригадир — Люба Григорьева.

Ребята выращивают кормовую свеклу на площади 4 гектара. Собрать по 600 центнеров свеклы с гектара — такое обязательство взяли комсомольцы. На снимке: После хорошей работы аппетит отменный. Повара Валя Каширова и Таня Григорьева раздают обед.

Фото С. ЩЕПИЛОВА.

Уголок веселой мудрости

ЮРИСТЫ ШУТЯТ

ЗАКОННОЕ ПРАВО

- Ты подал в суд на Сидорова? Зачем?
- Он обозвал меня ослом!
- Почему же ты не обижаясь, когда я так тебя обзываю?
- Ты — другое дело... Ты знаешь меня с детства...

ОДИНАКОВО

- Знаете, когда я читаю медицинскую книгу, я начинаю постепенно ощущать в себе болезни, которые там описываются.
- У меня то же самое с уголовным кодексом. Когда я его перелистываю, то на каждой странице вижу себя за решеткой.

САМ

- Почему у тебя на даче нет чучела?
- А зачем? Я сам целыми днями здесь.

ИНТЕРЕС

- Клиент. Почему ваш пес устал и смотрит, как вы меня сажете?
- Парикмахер. На прошлой неделе я случайно отрезал кому-то гражданину кусок уха и он съел его...

ПУСТЬ...

- И ты мирись с тем, что он плетет о тебе всякие небылицы?
- Пусть, лишь бы правду не рассказывал.

КОЛЛЕГИ

- Вода — это неисчерпаемый источник богатства!
- Вы мелiorатор?
- Нет, продавец вина, как и вы...

ВЕСКИЙ ДОВОД

- В вокзальном ресторане:
- Почему у вас такие маленькие порции?
- А чтобы пассажиры не прозвали поезд.

МЫСЛИ ВСЛУХ

- Всем известно, что солнце — источник здоровья, однако кто предпочитает держаться в тени.

Основная причина разводов — брак.

Собрал Д. Цимбал.

На голубых экранах

20 июля.

16.15 — «Очевидное — невероятное». 17.15 — «Огни цирка». 17.50

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

20—21 июля. КИНОСБОРНИК — в 9 часов. БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ — в 13, 21 час. СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 11, 15, 17, 19 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 20—21 июля. ТЕЩА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 20—21 июля. ЗОЛОТЫЕ РОГА — в 10, 12 час. АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

20—21 июля. 6 МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛКА — в 9, 11, 13, 15 час. НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

20—21 июля. ВОЛШЕБНЫЕ ФОНАРИКИ — в 9 час. СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

— Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Новости. 19.15 — «Дети страны Советов». Премьера документального телефильма «Сердце в подарок». 20.15 — Гастроли миланского театра «Ла Скала» в Москве. Опера Россини «Золушка». В антракте — 22.00 — «Время». 23.25 — Премьера телефильма-концерта «Читает Алексей Покровский». 00.15 — Тираж «Спортлото».

21 июля.

14.30 — «Золото». Художественный фильм. 16.05 — Международная панорама. 16.35 — Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 16.50 — Концерт по заявкам металлургов. 18.00 — «Клуб кинематографистов». 19.00 — Новости. 19.15 — Программа телевидения Польской Народной Республики. 22.00 — «Время». 22.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Передача из Ленинграда.

Доводится до сведения граждан и организаций города и района о том, что центральная сберегательная касса № 3960 разделена на городскую центр-сберкассу № 3960 и районную № 8086. Городская центр-сберкасса № 3960 размещается в первом микрорайоне по набережной 50 лет ВЛКСМ, 28. Районная центр-сберкасса № 8086 размещается по улице Коммунистической, 29. Граждане, ра-

нее являющиеся вкладчиками при операционной части центр-сберкассы № 3960 ныне являются вкладчиками операционной части районной центр-сберкассы № 8086 и им следует обращаться по старому месторасположению центр-сберкассы. Это же касается и организаций, имеющих текущие счета в центр-сберкассе.

Администрация городской центр-сберкассы.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20610

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» Заказ № 116.